

ΣΤΗ ΜΟΝΑΔΑ ΤΟΥ ΟΚΑΝΑ ΧΑΝΙΩΝ

Απεξάρτηση με υποκατάστατα

■ Θεραπεύτηκαν 40 άτομα στα χρόνια λειτουργίας του

Πλήρης θεραπεία κατάφεραν σαράντα άτομα που συμμετείχαν στα προγράμματα χορήγησης υποκαταστάτων της μονάδας του ΟΚΑΝΑ στη Σούδα Χανίων κατά τα δέκα χρόνια λειτουργίας της.

Η επισημάνση αυτή έγινε χθες σε εορταστική αίθουσα του Πνευματικού Κέντρου Χανίων για τα δέκα χρόνια λειτουργίας του ΟΚΑΝΑ στα Χανιά.

Το θέμα της εορταστικής «Από την εξάρτηση στη θεραπεία». Για τη συμβολή αυτής της Μονάδας στα Χανιά έκαναν δηλώσεις στα Μ.Μ.Ε. ο ψυχίατρος Εμμανουήλ Σταυρουλάκης υπεύθυνος της Μονάδας και η φαρμακοποιός Μαρία Φραγκιαδάκη.

Ο κ. Σταυρουλάκης υπογράμμισε ότι «η ψυχοπαθολογία των ατόμων αυτών συμπεριλαμβάνει πολλές κατηγορίες ψυχικών παθήσεων σε όλο το φάσμα των ασθενειών δηλαδή σχιζοφρενικές διαταραχές, συναισθηματικές διαταραχές και διαταραχές της προσωπικότητας. Αυτές είναι οι βασικές ψυχοπαθολογίες



Από την χθεσινή εκδήλωση.



Η φαρμακοποιός Μ. Φραγκιαδάκη.

οι οποίες προϋπάρχουν της χρήσης, υπάρχουν και κατά τη διάρκεια της χρήσης και υπάρχουν και μετά από την περίοδο που τυχόν ο ασθενής

έχει τελειώσει με τα ναρκωτικά. Η ψυχή και το μυαλό αν θεραπευθεί κάποιου ανθρώπου είναι μεγάλη κουβέντα και υπόθεση, σίγουρα μπορεί οι νοητικές του λειτουργίες να βελτιωθούν και να είναι υπό έλεγχο στον βαθμό τουλάχιστον που να μην καταστρέφουν τον ίδιο τους τον εαυτό και το περιβάλλον και τις οικογένειές τους».

Από την πλευρά της η κ. Φραγκιαδάκη επισήμανε: «Είμαι φαρμακοποιός στον ΟΚΑΝΑ και διαχειρίστρια του υποκατάστατου. Στα δέκα χρόνια λειτουργίας μας έχουν έρθει και έχουν κάνει αίτηση περί-

που 900 άνθρωποι δηλαδή 866 για την ακρίβεια. Σε θεραπεία έχουν έρθει 610 και από αυτούς οι περισσότεροι είναι άνδρες, οι διπλάσιοι, οι γυναίκες είναι οι μισές δηλαδή 66% άνδρες και 34% γυναίκες. Η ηλικία κατά την προσέλευση δηλαδή κατά τη στιγμή που κάνανε την αίτηση τους ήταν 31 για τους άνδρες και 32 για τις γυναίκες. Τα τελευταία όμως 4 χρόνια φαίνεται ότι η ηλικία είναι μικρότερη, δηλαδή έρχονται μικρότερα παιδιά δυστυχώς, αλλά το πιο σημαντικό απ' όλα είναι ότι σε αυτά τα δέκα χρόνια έχουν θεραπευθεί πλήρως 40 άνθρωποι που είναι ένα ποσοστό 6,5%. Είναι σημαντικό, αν σκεφτείτε ότι από τα βιβλιογραφικά δεδομένα τα παγκόσμια είναι 10% το προβλεπόμενο για να αναφερθεί και σε άλλους τομείς τονίζοντας ότι «έχουμε και ένα μεγάλο ποσοστό ίασης στις ηπατίτιδες C γιατί σημαντική είναι και η μείωση της βλάβης όχι μόνο για το άτομο αλλά και για την κοινωνία, δεν εξαπλώνονται ασθένειες όπως το AIS Ηπατίτιδα, τους εμβολιάζουμε για την ηπατίτιδα Β'».

Γιάννης Η. Κάκανος